

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
імені В. Н. КАРАЗІНА

**Методичні рекомендації  
для самостійної роботи студентів  
за навчальною дисципліною**

**ІСТОРІЯ ГЕРМАНСЬКИХ МОВ (АНГЛІЙСЬКА)**

рівень вищої освіти **перший (бакалаврський)**

галузь знань **03 – гуманітарні науки**

спеціальність **035 – філологія**

освітня програма **англійська мова та література і переклад та друга іноземна мова, німецька мова та література і переклад та англійська мова, французька мова та література і переклад та англійська мова, переклад (іспанська та англійська мови), переклад (китайська та англійська мови), переклад (арабська та англійська мови)**

спеціалізація **035.041 германські мови та література (переклад включно) (англ. мова)**

**035.043 германські мови та література (переклад включно) (нім. мова) 035.055**

**романські мови та література (переклад включно) (франц. мова) 035.051 романські**

**мови та література (переклад включно) (іспан. мова) 035.065 східні мови та література**

**(переклад включно) (кит. мова) 035.060 східні мови та літератури (переклад включно)**

**(арабська мова)**

вид дисципліни **вибіркова**

факультет **іноземних мов**

Методичні рекомендації схвалено  
на засіданні кафедри англійської філології  
Протокол від “26” серпня 2022 року № 1

Завідувач кафедри англійської філології \_\_\_\_\_



Вікторія САМОХІНА

Методичні рекомендації погоджено науково-методичною

комісією факультету іноземних мов

Протокол від “26” серпня 2022 року № 5

Голова науково-методичної комісії \_\_\_\_\_



факультету іноземних мов \_\_\_\_\_

Анна КОТОВА

Харків – 2022

## Загальні положення щодо організації самостійної роботи студентів

Самостійна робота студентів є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних дисциплін і регламентується «Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна». Університет має забезпечувати для осіб, які навчаються, професійну підготовку на рівні кращих університетів світу, формування необхідних фахових і загальних компетентностей, зокрема: *вміння самостійно навчатися і критично мислити*. Самостійна робота студентів 3 курсу кафедри англійської філології за навчальною дисципліною «Історія германських мов (англійська)» включає опрацювання теоретичного матеріалу із зазначеного курсу, роботу з методичними матеріалами, розробленими кафедрою для самостійного вивчення студентами; роботу з текстами давньоанглійського та середньоанглійського періодів.

Навчальний час, відведений на самостійну роботу, регламентується навчальним планом і складає 58 годин. Зміст самостійної роботи визначається робочою програмою навчальної дисципліни, методичними матеріалами, завданнями та вказівками науково-педагогічного працівника.

Для самостійної роботи рекомендується відповідна наукова та професійна монографічна і періодична література.

Контроль засвоєння навчального матеріалу дисципліни, віднесеного на самостійну роботу, є обов'язковим. Форми контролю визначаються робочою програмою навчальної дисципліни і включають виконання контрольних робіт, підготовку рефератів, презентацій, проєктів.

### Зміст та організація самостійної роботи студентів за навчальною дисципліною «Історія германських мов (англійська)»

Відповідно до навчального плану, загальний обсяг навчальної дисципліни для студентів складає 3 кредити. Обсяг самостійної роботи складає 58 годин.

#### Розподіл годин для самостійної роботи по темах

	Денна
<b>Тема 1.</b> Розвиток англійської мови у середньоанглійський період	29
<b>Тема 2.</b> Розвиток англійської мови у новоанглійський період	29
	58
<b>Усього годин</b>	58

### Завдання для самостійної роботи

№ з/п	Види, зміст самостійної роботи	Кількість Годин (дистанційно)	Форма контролю
	<b>Семестр 5</b>		
<b>Розділ 1</b>	<p><b>Тема 1.</b> Підготовка доповіді-проєкту про розвиток англійської мови у середньоанглійський період на одну із запропонованих тем:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Середньоанглійський вокалізм та консонантизм.</li> <li>2) Зміни у граматичній системі англійської мови у середньоанглійський період. Нові частини мови та категорії.</li> <li>3) Середньоанглійська лексика: характеристика словотворення; запозичення.</li> </ol>	29	Презентація проєкту-доповіді з середньоанглійської мови (усно або письмово)

	<p><b>Тема 2.</b> Підготовка доповіді-проєкту про розвиток англійської мови у новоанглійський період на одну із запропонованих тем:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Новоанглійський вокалізм та консонантизм.</li> <li>2. Зміни у граматичній системі англійської мови у новоанглійський період. Нові частини мови та категорії.</li> <li>3. Новоанглійська лексика: характеристика словотворення; запозичення.</li> </ol>	29	Презентація проєкту з ранньонovoанглійської мови(усно або письмово)
	<b>Разом</b>	<b>58</b>	
	<b>Разом за 5-ий семестр</b>	<b>58</b>	

Додаткові завдання: Переклад та аналіз фонетичних, граматичних та лексичних особливостей давньоанглійської мови на матеріалі уривків з поеми “Беовульф” / “Всесвітньої історії” Оросія (давньоанглійська мова); переклад та аналіз фонетичних, граматичних та лексичних особливостей середньоанглійської мови на матеріалі уривку з “Кентерберійських оповідей” Дж. Чосера. Вивчення на пам’ять уривків з поеми “Беовульф”, сонети В. Шекспіра тощо.

### **Вимоги до студентів**

Під час виконання самостійної роботи студенти мають навчитися працювати з теоретичними джерелами, включаючи електронні використовувати інформаційні та комунікаційні технології, оволодіти мистецтвом підготовки презентацій з використанням PowerPoint або подібних програм, розвивати креативність та незалежність мислення.

## **Форми контролю та критерії оцінювання**

Завдання, винесені на самостійну роботу студентів, включені в тестові завдання для оцінювання роботи студентів у семестрі та на семестровому екзамені. Відповідні критерії оцінювання наведено в Робочій програмі навчальної дисципліни.

## **Рекомендоване методичне забезпечення**

### **Базова література**

1. Костюченко, Ю.П. (1953). *Історія англійської мови*. К.: Вища школа.
2. Солощук Л.В. (2015) *History of the English Language in Brief*. – Kharkiv: KhNu.
3. Khaimovich B.S. (1975) *A Short Outline of the History of English*. Kharkov.
4. Verba L.G. (2012) *History of the English Language*. Вінниця.
5. Baugh, A.C. & Cable T. (2005). *A History of the English Language*. Routledge.

### **Допоміжна**

1. McDowall, D. (2006). *An Illustrated History of Britain*. Longman.
2. *The Cambridge History of the English Language* (2001) (in 7 volumes). Cambridge University Press.

## **Інформаційні ресурси**

<http://www.british-study.com>

<http://www.royal.gov.uk>